



PLÁN ROZVOJE SPORTU

OBCE Hodice

2019 - 2025



A handwritten signature in blue ink, written over the official seal. The signature is cursive and appears to be the name of the official responsible for the document.

Obsah

1	Úvod	3
2	Základní pojmy	4
3	Úloha obce v zajišťování sportu	5
4	Obecný profil obce Hodice	6
4.1	Přírodní poměry	6
4.2	Životní prostředí	7
4.3	Sport	7
5	SWOT analýza	11
6	Strategie rozvoje sportu obce Hodice	12
6.1	Vize obce	12
6.2	Cíle obce	12
6.3	Opatření	12
7	Formy podpory sportu v obci	13
7.1	Přímá podpora (finanční) v rámci rozpočtu obce	13
7.2	Nepřímá podpora	13
8	Závěr	13

1 Úvod

Plán podpory sportu obce Hodice je střednědobý dokument konkretizující cíle, opatření a možnosti podpory a dostupné finanční zdroje, které v komplexu umožní vyšší využití potenciálu sportu a s ním spojených aktivit ve prospěch obce a kvality života občanů.

Tento dokument vychází ze strategických programů rozvoje sportu na úrovni kraje (Plán rozvoje sportu v Kraji Vysočina) a státní koncepce v oblasti sportu (SPORT 2025). Plán rozvoje sportu obce Hodice je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů a je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a potřebách obce a jejích obyvatel.

Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financování podpory sportu v obci.

2 Základní pojmy

Sport, všeobecné sportovní činnosti – Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských vztahů.

Sport pro všechny – Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivaci a hodnotami jsou pohybové vyžití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo zlepšení zdravotní i psychické kondice.

Tělesná výchova a sport na školách – Pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované aktivity ve školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu.

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů.

Sportovní akce – Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita sportovního charakteru.

Dobrovolník a dobrovolnictví – Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, voleny nebo dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je vědoma, svobodně zvolena činnost osob, které ve svém volném čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci.

Komise pro kulturu, sport a volný čas – poradní organ rady obce. Jeho členy jsou rovněž dobrovolní činovníci podílející se na sportovních činnostech v obci.

3 Úloha obce v zajišťování sportu

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména:

- zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež,
- zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů,
- zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů,
- kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení,
- zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.
- obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci a zajišťuje jeho provádění.

Sportovní politika obcí vychází z jejich potřeb a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obce se spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve prospěch obce, respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec tak v samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávání, dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení).

4 Obecný profil obce Hodice

Základní údaje obec Hodice	
Počet obyvatel (k1. 1. 2019)	728
Hustota zalidnění (obyv. /km ²)	58,13
Rozloha (km ²)	12,54
Nadmořská výška (m n. m.)	563
POÚ	Třešť
ORP	Jihlava
Kraj	Vysočina

Tabulka 1:základní údaje o obci Hodice (zdroj:mesta.obce.cz)

Obec Hodice leží v kraji Vysočina, okres Jihlava. Nachází se 17km jižně od krajského města Jihlava, 2 km jižně od Města Třešť a 13 km severně od města Telč. Obec je turistickým východiskem pro pěší výlety na hrad Roštejn (5 km), nejvyšší vrchol Vysočiny - Javořici (10 km) a pramen řeky Dyje (6 km). V obci je vlaková zastávka na železniční trati Kostelec - Slavonice. Obec žije bohatým spolkovým životem, k těm neaktivnějším organizacím patří Sbor dobrovolných hasičů, Tělovýchovná jednota, Motoklub a občanské sdružení HRAD.

V současné době (2018) žije v obci 743 obyvatel, z toho 385 žen a 358 mužů. Věkové složení je zde 107 mladých lidí do 14let, 475 obyvatel v aktivním věku a 161 obyvatel ve věku nad 65let. Průměrný věk v obci je 43,3 let.

4.1 Přírodní poměry

Geomorfologicky je oblast součástí Česko-moravské subprovincie, konkrétně Křižanovské vrchoviny a jejího podcelku Brtnická vrchovina, v jejímž rámci leží na rozmezí dvou geomorfologických okrsků Třešťská pahorkatina a Otínská pahorkatina.

Průměrná nadmořská výška činí 563 metrů nad mořem. Nejvyššími body v katastru obce jsou Jelení hora (653 m n. m.) ležící východně od obce, dále v západní části katastru Kratizna (639 m n. m.).

Hodicemi protéká Třešťský potok, do něhož se zprava jižně od vsi vlévá bezejmenný potok, přímo v Hodicích pak opět zprava Úzký potok a potok Lísek. Na území obce se rozkládá řada rybníků, na bezejmenném potoce jižně od Hodic stojí soustava tří rybníků – Horní, Střední a Dolní smrčkovské rybníky. Na Úzkém potoce leží Fexáček a Dírský rybník, Na Lísku pak východně od Hodic dvojice rybníků Horní a Dolní Jilmík. Na Třešťském potoce stojí dva velké rybníky Janovský a Hodický.

HRAD – Spolek HRAD (Hodické Rodiny A Děti) je občasná sdružení, které bylo zřízeno v roce 2011 a od té doby se věnuje především volnočasovým aktivitám pro děti, mládež i jejich rodiče. Od roku 2015 klub nabízí i rodinné centrum Kostka, kde nabízí otevřenou hernu pro děti a rodiče, či kroužky pro předškoláky. Spolek je aktivní i ve společenském životě a pořádá např. zájezdy, letní kino, či dětský den.

Myslivecký spolek – Členové mysliveckého sdružení Stráž Hodice vykonávají právo myslivosti v honitbě, která se nachází převážně na katastru obce Hodice o výměře 1056ha. V současné době má sdružení 14 členů, kteří jsou rozděleni do šesti úseků, o které řádně pečují a dále zlepšují kvalitu životního prostředí, zvěře, ostatních živočichů a rostlin. Spolek každoročně pořádá Myslivecký ples.

Senioři a Hodické kočky – Spolek, založený v roce 2008 za účelem pořádání aktivit pro starší spoluobčany v obci. Spolek provozuje taneční kroužek a pořádá např. zájezdy, cyklovýlety, posezení s dechovkou, deskové hry apod.

4.3.2 Současný stav nabídky sportovního vyžití

Obec Hodice nabízí svým občanům bohaté sportovní vyžití. Obec zajišťuje ve svém rozpočtu dostatečnou alokaci finančních prostředků na údržbu a provoz sportovních zařízení v obci, kterými jsou:

- dětské hřiště na návsi



Obrázek 2: Hřiště na návsi (zdroj: obec Hodice)

- fotbalové hřiště a multifunkční plocha



Obrázek 3: Fotbalové hřiště (zdroj: obec Hodice)

- multifunkční hřiště s workoutovým hřištěm při základní škole



Obrázek 4: Multifunkční hřiště (zdroj: obec Hodice)

- Tenisový kurt s cvičnou zdí



Obrázek 5: Tenisový kurt (zdroj: obec Hodice)

V obci se nachází dětské hřiště s obvyklým mobiliářem (klouzačky, prolézačky, pískoviště, lezecká stěna, houpačky, lanová dráha), který obec průběžně udržuje a doplňuje. Hřiště je šterkové s travnatým okolím a je veřejně přístupné bez omezení. Všechny herní prvky podporují pohybovou aktivitu dětí a mládeže, rozvíjejí smysluplné trávení volného času v blízkosti bydliště a zdravý životní styl. Snižují riziko kriminality, zvyšují atraktivitu obce pro obyvatele i pro návštěvníky. Cílovou skupinou jsou děti od 3 do 15 let, jejich rodiče a prarodiče, kteří jistě ocení bezpečnost vybraných prvků a rozšíření aktivit dětí. Dále se v obci nachází zatravněné fotbalové hřiště spolu s hřištěm na košíkovou a volejbal/nohejbal, které slouží k rozvoji pohybových aktivit mládeže i dospělých, kteří jsou často členy sportovního klubu. V neposlední řadě se v obci nachází také tenisový kurt a k němu přiléhající cvičná zeď, které podporuje pohybové aktivity jak skupin, tak i jednotlivců.

V posledních letech byly sport a volnočasové aktivity v obci hojně podporovány a proběhl projekt výstavby nového multifunkčního hřiště při základní škole, ke kterému se v letošním roce realizovala výstavba workoutového hřiště. Tento projekt se významnou měrou podílí na rozvoji sportu v obci, díky poskytování kvalitního zázemí pro sportovce v jakémkoli věku. Samotné hřiště je opět veřejně přístupné a lze ho využít na mnoho sportovních aktivit (malá kopaná, házená, basketbal, tenis atd.).

Obcí prochází cyklistická trasa č. 5092 z Batelova do Knínic, kterou cca 1 km západně od obce křížuje cyklotrasa číslo 16 (Slavonice – Příbyslav) spolu s Greenway řemesel a vyznání a 1km východně od hranice obce zase trasa č. 5091 (Třešť – Telč). Po severozápadním okraji katastru obce vede modré turistické značení, které vede například na vrchol Špičák, či na nedaleký hrad Roštejn. Dále obcí prochází zelená turistická značka, která turistu zavede například k prameni řeky Dyje, či opět přes hrad Roštejn až na nejvyšší vrchol kraje Vysočina Javořici. Obec Hodice a její okolí láká právě především k turismu a cyklistice.

V zimním období je v okolí obce možné připojení na udržované běžkařské trasy, jejichž údržbu zajišťuje spolek Běžky Telčsko, či využít místních rybníků k bruslení.

Nabídka sportovního vyžití v obci je tedy v současné době velmi bohatá a obec sama rozvoj sportovních aktivit podporuje, ať již finančně formou dotací pro spolky, či samotnou pomocí při realizaci sportovních společenských akcí.

5 SWOT analýza

Silné stránky	Slabé stránky
<ul style="list-style-type: none">• klidné a bezpečné prostředí venkova• aktivní spolky ve veřejném životě• množství kulturních a sportovních akcí• atraktivní krajina• aktivní samospráva nakloněná rozvoji sportu• možnosti sportovního vyžití• blízkost turistických cílů – Pramen Dyje, Roštejn	<ul style="list-style-type: none">• málo turistických programů a tras s komplexním zajištěním služeb
Příležitosti	Hrozby
<ul style="list-style-type: none">• žádosti o dotace a granty• zvyšující se příjmy obce	<ul style="list-style-type: none">• snížení zapojení občanů do veřejného života• odliv mladších občanů do měst• stárnutí populace

Tabulka 2: Swot analýza sportu v obci Hodice (zdroj: vlastní zpracování)

6 Strategie rozvoje sportu obce Hodice

6.1 Vize obce

Bezpečná a klidná obec propojená dostatečnou a kvalitní sportovní infrastrukturou, podporující zájem o sport jako samozřejmou součást zdravého životního stylu. Obec zajišťující kvalitní možnosti k trávení volného času a rozvoji spolků v rámci sportovních aktivit.

6.2 Cíle obce

6.2.1 Sport dětí a mládeže

Cílem obce je podnícení zájmu o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. Nabídka smysluplné zábavy a současné rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti, vedoucí k pozitivnímu vlivu na chování dětí a mládeže.

6.2.2 Sport pro všechny

Cílem obce je vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního využití a aktivní zábavy pro všechny věkové kategorie žijící na území obce.

6.2.3 Sportovní infrastruktura

Cílem obce je zajistit dobrý stav sportovní infrastruktury, pro pohybové volnočasové aktivity a rekreaci, které podporuje aktivní trávení volného času.

6.3 Opatření

6.3.1 Sport dětí a mládeže

- Organizace, iniciace a podpora pořádání sportovních akcí pro děti a mládež.
- Údržba a modernizace stávajících dětských hřišť ve vlastnictví obce.
- Podpora sportovních organizací aktivně pracujících s mládeží

6.3.2 Sport pro všechny

- Iniciace a pořádání sportovních akcí pro aktivní komunitní život.
- Podpora akcí pořádaných spolky na území obce

6.3.3 Sportovní infrastruktura

- Modernizace sportovní infrastruktury
- Údržba sportovní infrastruktury
- Rozšiřování stávajících sportovních zařízení

7 Formy podpory sportu v obci

7.1 Přímá podpora (finanční) v rámci rozpočtu obce

- Pořízení sportovních zařízení nebo jejich částí, nákup a dovybavení sportovních zařízení
- Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení
- Využití dotačních programů a dalších možností pro podporu rozvoje v oblasti sportu
- Poskytování finanční podpory sportovním spolkům na území obce

7.2 Nepřímá podpora

- Údržba stávajících sportovních zařízení
- Propagace sportovních akcí
- Organizační zajištění sportovních aktivit

8 Závěr

Plán rozvoje sportu obce Hodice schválilo zastupitelstvo obce Hodice na svém zasedání konaném dne 29.8.2019, usnesením č. 9/2019.

Plán rozvoje sportu obce Hodice je zveřejněn na webových stránkách obce (www.hodice.cz) a fyzicky dostupný na obecním úřadě.

Plán rozvoje sportu se bude průběžně aktualizovat na základě strategických potřeb obce.